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Eine Differerziolglothung ist ewe Gléiduang, in welthw ting unbekonnte Funldion % 01 tiner odar medverer
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Im Folk, dags X&) ome Funddkion einer Variablen st (dh. x: IcR—=R) | SPridE man Von Ginar
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Bem: v@k wird die LMEVMO\MQ [ Mer ) dor Tunldion t»e%e\assen [ um stureabar but 2
\/erv’mgem odr um daa (?)O\I\’rQ Wbsiddlbun 2o behaldken.

Wnsere ﬂngabe ist es, Ao Funldion x W) 2u bestimmen! Doty bovor wir das mathen missen wir
redn paar widm‘tje. Btﬁﬁﬁla kennenlernen :

K\ass'\%ﬁuw\j vines DGL:

Dr&:\w\az Die Ord:\umﬂ dor Woduten f\‘o\v‘rwxj, 4 in dar DGL vorkomm?,
Bspr x+x=3 — Ordl\uwjiz b{xm(’c)+[$x=0 — Ordnung: 3
Linearitak © X unk olle ihee No\u'fungem lowmen in dar DAL Ginear vor.
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Tekat sind wir muh\,) um duase 2u [Ssen | odeo lok's (jo!
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Die &ngm\hm l/nsw\a) it oo Umwk,ovv\‘o'\r\a*&on aller L_Q'SUAjM im FW\AMW\*AL"
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Die Koe{’%aien{‘m Ao Gaearlombinakion werden ouws dan ﬂn%anjsbedjnjmgm bestimmt .
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Be 'lhhnmotjm DOL's  missen Wir naben dar P\Amo%qu L'ésw\g, oundn dra
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Das w'(d\t\'a's’m haer st
Der Angok2 ?w xp&) hok dastbe Form wie dar 'lv\knm,q%mm Term b1,

Die finsoketabele Wit wu | wnen passendan fnsake 2w Pinden:

Inhomogener Term b(z) Ansatz fiir y,(x)
Powynom : o, bt P A’
Exp-term- Polupnows 2 301 by’ et Y g At
sin(wa) )1 bz + cos(wa) Y1 it sin(wa) Y07 At + cos(wa) 3ok Bixt
sinh(wa) Y, bz + cosh(wz) S0, ¢ sinh(wz) Y 1m ) Aot + cosh(wa) 300 Biat
e sin(wa) S, bzt + % cos(wx) Yoy et | €9 sin(wa) Yoty Ajat + e cos(wa) S, Biat

Besonderer Fall: Wenn es vorkommt, dass ein Teil der fiir y,(2) zu wéihlenden Funktion
bereits in der Losung des homogenen Problems vorhanden ist (vgl. Beispiel 24.2.3), wird
der Ansatz zusitzlich mit @ multipliziert.
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